

簡

訊

本刊編輯室

山西省新絳教區喜添新牧

新絳教區李宏光神父，於一九九六年五月十四日在教區總堂，由鄭守鐸主教祝聖晉牧。新祝聖的李主教聖名約瑟，山西省潞城人，生於一九二六年，並於一九五三年三月二十一日晉鐸。

今夏聖召如常豐收

隨著夏季來臨，又是每年一度中國教會聖召收穫的時節。十七名在武漢市中南神哲學院畢業的修生，於六月二十九日晉鐸。他們所屬教區如下：

湖北省宜昌教區劉杰、朱錦龍、王建華、龔志康、李曉國、黎官學、漢陽教區蕭國亮、老河口教區陳自強、隨州教區劉彥強；
湖南省岳陽教區譚本學、澧縣教區李文華；
廣東省江門教區李嘉芳、汕頭教區黃治發、韶關教區劉俊平；
廣西省南寧教區蒙偉才、譚景團、黃展才。

六月二日，山西省太原教區李建唐主教爲張晉卿、詹林平兩位執事舉行了晉鐸祝聖典禮。新絳教區的段春生、段喜森、燕安國、都安敬及李芳五位執事，於五月十五日在新絳教區總堂晉鐸。其中的

兩位段神父，來自奉教三百八十年歷史的段袞家族。

四月十三日，河南省衛輝教區的張長生、趙晉生執事，由安陽教區張懷信主教手中接受鐸職。

較早之前，北京教區於三月十七日祝聖七位新鐸。他們是宋占軍、張芝茂、李先敬、鮑敬波、孫徐森、陳燕賓、郭四廷。

國務院宗教事務局局長訪港

宗教事務局葉小文局長，於六月二十一至二十九日間，應香港六宗教座談會邀請，率領宗教事務局十一人代表團訪問香港。

據香港《公教報》七月十二日的報導，葉小文局長在留港期間重申宗教事務局在九七年香港回歸中國後，「不會在香港設立宗教工作機構，不會在香港推行內地的宗教法規和政策。」

兩位教長於月前逝世

河北省廊坊教區宋唯禮主教，於今年七月二十

日因病逝世，享年七十九歲。

宋主教生於一九一七年，一九九零年秘密祝聖為主教，一九九四年五月六日公開就職。河北省的公開教會，將廊坊列為滄州教區的屬區，將宋唯禮列為滄州教區的輔理主教之一。

此外，湖北省中南神哲學院副院長彭澤生神父，於一九九六年五月十八日逝世。

中國教會首度舉行神學會議

一九九五年十一月八日至十日，位於北京的天主教主教團神學研究中心舉行首次神學研討會。研討會設兩項主題，分別為「從神學角度看中國教會如何對待計劃生育問題」及「在當今社會現實中教會自身建設的反思」。研討會由涂世華主教主持，共有十四名神長教友出席。會議收到涂世華主教、陳適中主教、霍成主教、方斌神父、郭金才神父、馬百齡女士，以及譚立鑄、周太良、王育東等教友共十篇的論文。

此外，中國國務院宗教事務局宗教研究中心於一九五九年十一月二十八至三十日，在北京舉行了「各國政教關係座談會」，邀請在北京的宗教學學者、宗教人士及宗教事務幹部約四十人出席。

天主教會首部中文神學辭典問世

天主教會之內首部以中文撰寫的神學辭典，已於今年六月份正式出版。該書厚達一千一百頁，包括七百一十二條詞目，由台北光啓社發行。

該辭典由包括平信徒、神父、修女、主教以至基督教學者在內的二十六位神學家執筆，由耶穌會士谷寒松神父主編。谷神父表示，稍後希望能出版一套簡體字本，以便在中國大陸上發行。

香港教區委任教友出掌要職

香港教區主教公署於六月二十八日公佈，胡振中樞機已任命盧鋼鎗先生出任教育事務主教代表，同日並批准張家興先生出任中英文公教報兩份教區

週刊之總編輯。

盧鋼鎗先生為歷來首位教友出任主教代表，張家興先生亦為教區週刊有史以來首位平信徒總編輯。

中國頒佈外國專家管理法

中國國家外國專家局和國家教委會於七月十一日聯合頒佈中國教育系統首個聘用外籍專業人員的管理法規，名為《學校及其他教育機構聘用外籍專業人員管理辦法》，其內容具體規定了學校及其他教育機構聘用外籍專業人員的原則、聘用外籍專業人員單位的條件、申請和審批程序及違法處罰辦法等等。

自一九七九年以來，中國聘用外籍專業人員的工作有很大發展。一九九五年全國聘用外國文教專家多達一萬四千人，他們來自五十四個國家。這是一九八零年在華外國文教專家總數的二十倍。 □